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Búcsúztató.
Makó, december 12.

A kedves, kellemetes és sok 
őrömet hozott „1913" esztendő a 
vécéhez közeledik. Soha még esz­
tendő végét olyan mohón nem 
vártuk, soha még esztendő elmu 
lását olyan vágyakozva nem óhaj­
tottuk, mint ennek a kedves „13“- 
is esztendőnek a végéi. Vigye az 
ördög, puszluljon és tűnjön el az 
idők végtelenségében és még sz 
emlékét is ki kellene törölni sz 
emberek leikéből.

Hiába! Akármit beszélnek sz 
okosok, van abban a babonában 
valami, hegy a tizenhármas szám 
szerencsétlenségei jelent. Babona, 
de a tények mégis azt igazolják, 
hegy van benne igazság. Jöhetnek 
nekem mindenféle józan, okos, fel- 
világosodod, fölényes magyaráza­
tokkal, ott van a megdönthetetlen 
tény, hogy az év utolsó hónapját, 
heteit, napjait élő esztendő több 
balszerencsé*, csapást, veszedel­
met és kárt zúdított ránk, mint tiz 
más esztendő együttvéve. Ezért 
várjuk mohón, kivárjuk vágya­
kozva, hogy pusztuljon már egy- 

, szer és tűnjön el a semmiségbe. 
Könnyű szívvel veszünk búcsút 

tőle utravalóu! azt mondjuk : vigyen 
el az őrdög és nagyon örülünk, 
hogy már nincs hozzád szeren­
csénk.

Hagyományos szokás, hogy a 
naptár csinálók és rajzolók az el­
múló esztendőt vén, ráncosképü, 
haragos arcú, gonosz boszorkány­
nak rajzolják, az uj esztendőt pe­
dig csábosán szép női alaknak.

Szeretnék pályadijat kitűzni arra, 
hogy rajzolja meg valaki az 1913- 
ss esztendőt és ami rútságot, 
visszataszítót, rémséget csak kita­
lálni lehet, az mind legyen kife­
jezve a rajzon.

És ha minden rémség és rútság 
benne lesz ebben a képben,_ míg 
mindig nem fogja megközelíteni a 
valóságot.

Mi minden volt ebben az eszten­
dőben ? Hát erről köteteket le­
hetne Írni. ,

Az ország két harmadrészét 
elemi csapások sújtották. Árvizek, 
felhőszakadások, jégverés, iüi el­
pusztította a termést, nyomorban 
hagyta a gazdákat és tőnkre tette 
még a- jövő év reménységét is. 
Nem volt vetőmag, amivel bevessék 

• a földet.
Ordít a szegénység ebben az 

országban és tetejébe hihetetlen 
erősen srófolják az adóprést. Szök­
nek az országból. Hiába őrzik a 
határokat, álruhában bujkálva, 
automobilon vagy gyalog, szöknek, 
menekülnek innen, ebből a sira- 
lomvőlgyéből.

Háború, kolerajárvány, pénzin- : 
ség, munkanélküliség, ezer és i

millió balszerencse üldözött ben­
nünket és most itt állunk szegé­
nyesen, lerongyolódva a kemény, 
zordon tél előtt.

Egyetlen tél kezdete ilyen féléi 
metes nem volt még. Nem egy 
országrész, de az egész ország 
beteg, nem egy társadalmi osztály, 
de az egész társadalom ínséget 
szenved.

A gazdag az idei év csapásai­
nak hatása alatt jövedelmei csők 
kenéséről panaszkodik s emiatt 
kénytelen beérni egyszerűbb élve­
zetekkel, melyet még, megszerez­
het m gának. A jómódú kevesebb 
jövedelmei kapcsán csak életszük­
ségleteit eíégiti ki, az élvezetekről 
lemond ; de a szegény kisgazda, 
kinek az árvizek termesét elvitték, 
az ipari, a gyári, a gazdasági mun­
kások, kisnek a télire valói u 
nyári kereset biztosítja, teljes uyo- 
morba jutott az idén.

Egyes amerikai magyar lapok 
szerkesztőségét halomszamra ér­
kező levelek ostromolják, melyben 
a hengeren túl való megélhetés 
felől tudakozódnak százan és ez­
ren honfitársaink közül. Vannak 
sokan, akik önként jelentkeztek 
katonai szolgálaitételre még idő 
előtt, hogy ruházatuk és kosztjuk 
meg legyen.

Ismerek birtokost, bérlőt, ki ta­
nulmányút címén szerzett útlevéllel 
ment Amerikába vagyonának ron­
csaival, hogy ott szerezze meg 
magának a betevő falatot.

Az arató, a cséplőmunkás há­
romszoros munka á'án is alig 
keresett annyit, melyből a télen, 
megélhet s keresményének minő 
sége is alárendelt lett a folytonos 
esőzések következtében.

Az építőipar és ezzel kspcso 
latban a gyári és ipari üzemek 
teljesen szüneteltek a nyáron, a 
minek kapcsán egymásután buk­
tak meg a tégla és cserépgyárak,

• - újabb ezer és ezer munkástól 
vonván meg a keresetet.

Az ország két harmad részét a 
katasztrólás időjárás kővetkezőié 
nyei sújtották, az árvizek elsodor­
ták a termést, nyomorban hagyva 
a gazdákat s tőnkretéve a jövő 
év reménységét is. E vigasznél­
küli helyzetben áll az egész or 
szág - súlyos pénzkrizis köze­
pette a tél előtt.

A társadalom pedig, melynek 
minden rétegét egyformán sújtotta 
a balsors, nem képes nagyobb 
segítő akcióra, pedig itt a tét.

Itt a tél s a szegény embernek 
nincs keresete, nincs fája, nincs 
lisztje s nincs hitele. Jön a tél 
s vele az a rettenetes kin, melyet 
az éhes gyomor s megémberedett 
tagok fájó fázása okoz.

A nyomor tele, a szenvedély es 
a nélkülözés szomorú időszaka
6 Ez még a kedves 13 as esztendő 
szpinoru hagyatéka, de ezzel

aztán végső búcsút mondunk en 
nek a ki váló«-, n kedves évnek s uj 
reményekkel köszőntjük az uj 
esz endőf.

Az emberiségnek a legnagyobb 
áldása a remény. Ez tarja még 
meg az emberekben a hitet, az 
erőt, a munkakedvet és a bizal 
mat.

Soha a reménynek olyan tömege 
nem várt uj esztendőt, mint most. 
— Es akármilyen is lesz most az 
uj esztendő, azt merjük hinni, 
hogy a mostaninál rosszabb nem 

I lesz' mert olyan rossz volt, hogy 
I már minden fokozás lehetetlen.

De a sok csapás és nyomorú­
ság közepette, amellyel a most 
elmúló esztendő olyan pazar bő 
séggel kedveskedett, a tanulságo­
kat nem szabad egykönnyen elfe­
lejteni, amelye! szolgált.

Erőgyűjtés és munka, ebben a 
két szóban foglalható össze a 
tanulság.

Abban a nagy forgószélben, 
földrengésben, amely felettünk 

1 elvonul, csak az erősek állották 
meg a helyüket és a reális munka 
érvényesült. Ezt vigyük át tanul­
ságnak az uj esztendőre.

Ml UJSÁ6
A POLITIKÁBAN.

A sajtójavaslatot tárgyalták, - 
Justh Gyula a képviselöházban,

A mungó képviselőház ma és 
holnap folytatja a sajtójavaslat tár­
gyalását, szerdán és csütörtökön 
pedig, de lehet hogy pénteken és 
szombaton is szünete lesz a Ház­
nak a delegációs ülések miatt.

Károlyi Mihály gróf a folyósón 
közölte, hogy az ellenzéki delegá­
tusok holnap délben utaznak Bécsbe 
és hogy alkalmasint mindnyájan 
fölszólalnak és szigorú birálat alá 
veszik úgy a közős kormány, mint 
a magyar kormány működéséi.

Tizenegy órakor érkezett Károlyi 
Mihály gróf és közvetetlenül utána 
elterjedt a hir, hogy Justh Gyula 
is itt van. A kiváló negyvennyolcas 
vezér csakugyan eljött fekete sap­
kában, a betegségtől láthatóan 
megviselve, de azért jókedvűen és 
elég feszes tartással. A folyósón 
már csak hírlapírók tartózkodtak, 
akik körülvették és üdvözölték. 
Justh rendkívül vidáman beszélge­
tett el velük, kijelentette, hogy 
egészségesnek érzi magát és csak 
azt sajnálja, hogv némileg lefogyott. 
Ekkor érkezett Darányi Ignác, aki 
szintén melegen üdvözölte Justh 
Gyulát. Justh aztán bement az 
ülésterembe, ahol éljenzéssel fo­
gadták.

Beöthy Pál elnök féltizenegy 
óra után nyitotta meg az ülést. 
Az elnöki irományok előterjesz­

tése után Niamessny Mihály elő­
adó beterjeszti a közgazdasági 
bizottság jelentését a Kolumbiával 
kőlőtt kereskedelmi szerződés 
becikkelyezéséről. Hegedűs Leránt 
előadó a pénzügyi bizottság je- 
jentését a magyar horvát pénzügyi 
egyezményről, Antal Géza előadó 
a rendkívüli útépítésekről az árvíz 
által sújtott vidékeken, Szabó 
János előadó pedig a közleke­
dési bizottság jelentését a bős- 
nyák vasutak építéséről.

Ezután a Ház áttér a napi­
rendre: a sajtóról szóló törvény­
javaslat tárgyalására.

Győrfly Bála azzal kezdi beszé­
dét, hogy a napirenden lévő ja­
vaslat nem csupán politikai, de 
szigorúin tudományos szempont­
ból sem állja ki a kritikát.

Győrffy Gyula nem azért szólal 
tői mintha az eddigi általános 
vita bárminő kis hézagot hagyott 
volna, amit most ő volna hivatva 
betölteni. De neki eddig is az 
volt az álláspontja, hegy a Ház 
tanácskozásaiban az ellenzéknek 
részt kell venni. Az ellenzék ré­
széről egyedül ő jelentkezett a 
Ház tanácskozásaiban való rész­
vételre, n- gyón furcsa volna 
tehát, ha most éppen ő nem szó­
lalna fői. A szónok a pMinkamé- 
résekre vonatkozó jogszabályokat 
hasonlítja össze a sajtójavaslat 
rendelkezéseivel és arra a követ­
keztetésre jut, hogy a pálinka­
mérőknek sokkal több szibadsá- 
got enged a kormány, mini a 
mennyi azok élveznek, akik a 
sajtótermékek előállításával fog- 
lalkoznak. Pedig a becsületes 
kormányzatnak ijten nzgy szolgá­
latot tehet a sajtó, a kormány 
a maga [ellenőrző feladatát nem 
teljesítheti mindenütt, ebben nagy 
segítségére van a sajtó, amely 
ebből a szempontból majdnem 
nélkülözhetetlen. Viszont az ellen­
őrzést a kormányai szemben is 
gyakorolja a sajtó, még pedig 
nagyon eredményesen, mert a 
parlamenti jfelelősság alól kibúj­
hat a kormány, de a közvélemény 
elölt való felelősség alól nem 
lehet kibújni. Ezért ellensége a 
kormány sajtónak. Nagy hibája a 
javaslatnak, hogy bizonyos ese­
tekben a bizonyítékok előterjesz­
tését lehetetlenné teszi. Azt a 
jogot, hogy a vádlott előterjeszt­
hesse bizonyítékait, korlátozni 
nem szabad. A polgári pőrőkben 
még volna he.ye annak, hogv 
jogvesztés terhe alatt határidőhöz 
kössék a bizonyítékok előterjesz­
tését.

- Justh Gyula Budapesten. Justh 
Gyula az egyesült függetlenségi és 
48-as párt vezére betegségéből 
felépülvén, Budapestre utazott s 
mostantól fogva újra részt fog venni 
az ellenzéki küzdelemben.
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Ez Magyarország
Szomorú számok.

Uj elemi iskolák felállítására az
1913. évi höltségvetés 400.000 ko­
ronát ad, a pozsonyi hadtespa- 
rancsnokság épülete pedig 2 millió 
koronába kerül.

Járványok ellen 100.000 koroná­
val védekezünk, a határrendőrség 
ez idő alatt 1,519.624 koronánkba 
kerül.

A költségvetés szerint 8524 ál­
lami tanító félévi fizetése 7,561.341 
korona, a közös hadsereghez tar­
tozó altisztek jutalomdija pedip az
1914. év első felében 7,814.700 
korona lesz.

Németországban 1910 ben 10.000 
biztosított munkás közül 28 at, 
Ausztriában 41 et, nálunk 52 őt ért 
baleset.

Az 1913. évben kiadott »z ország 
kórházak építésére 3,500 OOO koro 
nát, a teneeri hajóhad fejlesztésére, 
ellenben 23.897.000 koronát (ennyi 
a kvóta szerint reánk eső rész.)

Apagyilkos lányok.
Anya és lányai az édes apa 

ellen.

Szombaton reggel vérbefagyva 
találták a lakásán Suhajda János 
hatvan Jéves madarasi szatócsot. 
Több fejszecsapás retlenehs f yo 
mát lehetett látni a fején, Eleinte 
senki sem sejtette, hogy k; ölhette 
meg az öreg szatócsot.

Az áldozatot tegnap délután te 
mették el. A bmeRsen rengeteg 
nép volt jelen. Kikisérte azonkívül 
a holttestet u meggyilkolt ember 
két leánya is akik otthon laklak 
és a véres éjszakán is otthon alud 
tak.

A temetés után a két leányt be­
vitték a községházára, hogy ott 
kihallgassák őket. Mind a kettőn 
hirtelen nagy rettegés vett erőt. 
Sápado/tak és kevés hijján elájul­
tak. Az idősebaik az első kérdésre 
megvallotta, hogy a gyilkosságot 
a húga követte el. M?r este el 
határozta, hogy megöli az apját. 
Hajnalban fölkelt, kiment az is­
tállóba és fejszét vett magához, 
Aztán belopódzott abba a szobába, 
ahol az apj aludt és az alvó 
emberre teljes erejéből három 
fejszecsapást mért. Az án sápadtan 
támolyogva fkitántorgott a szobá­
ból. Később valami neszt hallott 
belülről, erre még egyszer vissza­
ment és a fejsze nyelével még több 
ütést mért a haldokló emberre. Ez 
sem volt elég, reggel hét órakor 
még egyszer bement a vérbefagyott 
áldozathoz és ismét több fejsze- 
csapást méri rá, holott a szatócs­
ban ekkor már nem volt élet.

Nyomban ezután a fatalabbik 
leányt, Suhtjda Ilonát is kihallgat 
ták. Ő sem tagadott, mindenben 
megerősítette ilestvérnéaje vallo­
mását, sőt hozzátette, hogy a 
gyilkosság miatt semmi megbánást 
nem érez. \z apja ugyanis a 
család Szegeden lakó fiához levelet 
irt, a melyben azt állította Suhajda 
Ilonáról, hogy erkölcstelen életet 
folytat. Ez háborította föl ^annyira, 
hogy megölte az apját.

A csendőrök még tegnap dél­
után letartóztatták az áldozat öz­
vegyét is, mert azt hiszik, hogy 
az anya is tudott a gyilkosságról.

NAP! HÍREK
Tájékoztató.

Naptár december 16 Kedd Bőm 
kath. Albina az. vt. Protestáns Albina 
Görög orosz december 3 Szofoniasz 
pr. Nap kei 7 óra 43 porckor nyűg­
ei ik 4 óra 08 perckor.

ldőjoslás. A budapesti moteorologiai 
jelentése szerűt a kővetkező : Fagy­
pont körüli hőmérséklet és helyen- 
aint csapadék (cső vagy hó) várható, 
Sürgöuyproguúzia : Fugypo t körüli 
hőmérséklet, elvétve csap-dék. Déli 
hőmérséklet 4-5 C.

-- Választások Kiskirályhegyeseo.
Kiskirályhegyes községben most 
volt az elöljáróság! tagok válasz­
tása. Biró lett Búvár Imre, tőr- 
vénybiró Tóth Sz. József, pénz 
tárnok ifj. Férencsik Antal, köz- 
gyám, Varga Imre. Esküdtek let­
tek, Kovács Mátyás, V,<rga Pál, 
Keresztúri János és Döme István.

- A városi ügyészi állás körül. 
Chamitb Anta: királyi jarasbiró, a 
városi képviseletnek is ta^ja, ma 
indítványt nyújtott be a városi 
képviselőtestülethez, melyben a 
mostanában alkotott szervezési 
szabályrendeletnek akként való 
megváltoztatását kéri, hoj>y a vá­
rosnál tartassak fenn az eddigi 
módszer szerint való kél ügyészi 
állás. Az indítvány a szervezési 
szabályrendeletnek egyik közelebbi 
rendkívüli közgyűlésen való tár­
gyalása kapcsán kerül szőnyegre.

- A Csanádi közigazgatási bi 
zottság kulturtámogatása A ,,Bat- 
tonya és környéké1' ciraü lapban 
olvassuk a kővetkeződet. A vár 
megye kőzigatási b zottsága a 
folyó évben a vármegyei közmű­
velődési pénztár terhire 200 ko­
ronát adott segélyezés gyanánt a 
Battonyai Szinpartoló hgyesület- 
nek. A műit heten tartott közigaz­
gatási bizottsági gyűlés ezt a se 
gélyt 100 koronára szállította le. 
Sajnálattal vesszük tudomásul a 
közigazgatási bizottság eme csupa 
jóindulatról tanúskodó eljárását. 
Mert tényleg úgy áll a dolog, 
hogy az a Battony*, mely óriási 
anyagi áldozattal 2 év alatt egy 
teijss polgási liuiskc lát állított fei, 
egy polgári leányiskolát segélyez 
egy elsőrendű magyar kultúrát 
szolgáló színtársulatnak két hétre, 
sőt jövendőre négy hétre tisztes­
séges megélhetést biztosit, az a 
Battonya nem érdemli meg azt az 
inkább erkölcsi, mint anyagi tá­
mogatásnak mondható 200 ko­
ronát.

— Hadkötelesek összeírása és 
az állami anyakönyv. A honvédelmi 
minLzier a hadköteleseknek az ál­
lami anyakönyvi k alapján való 
kimutatása tárgyában általános ren­
deletet adott ki. Azokról a hadkö­
telesekről, akik a jövő 1914. évben 
töltik be életük 19 évét, már az 
állami anyakőnyvvezetők álii ják ki 
az anyakönyvi kivonatokat. Mint­
hogy az e célra szolgáló nyom­
tatványokban a vallás feltüntetésére 
rovat nincs, pedig a vallás isme­
rete szükséges, a hadköteles val­
lása a „jegyzet“ rovatban tünte­
tendő fel. Az 1895. évi október 1. 
napja elölt született, 19. életévüket 
az 1912. évben betöltő hadkötele­
seket még a felekezeti anyakönyv­
vezetők mutatják ki.

- A polgári leányiskola államse­
gélye, A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter most utalványozta ki a 
polgári leányiskola 4000 koronát 
tevő államsegélyét.

- Bizottsági ülés a városnál. Ma- 
kóváros egészségügyi bizottsága 
holnap, kedden délelőtt Galambos 
Ignác dr. polgármester elnöklésével 
ülést tart, melven határoznak az 
iránt, hogy a VII ik patika kinek 
Ítéltessék oda. A patinára igen 
sokan pályázlak.

- A mivelési ágakban beállott 
változások. A mivelési ágakban 
beállott állandó jellegű változások 
bejelentése tárgyában hirdetmény 
jelent meg, amely utalva arra, 
hogy a főldadókataszter kiigazítá­
sáról és a főididó százalékának 
megállapításáról szó ó 1909. évi 
V. törvényeik értelmében a mive­
lési ágban beállott állandó jellegű 
változásokat az érdekelteknek kell 
bejelenteniők, felhívja a birtokos 
közönséget, hogy minden ilyen 
változást az ennek megtörténtét 
követő harminc nap alatt annál is 
inkább jelenise be, mert ennek 
elmulasztása száz koronáig ter­
jedhető pénzbüntetést von maga 
után. A bejelentésre vonatkozó 
utasítások t falragaszok közük.

- Zulejka a hárem gyöngye, 
mely mindig érdekes volt és lesz 
következő Zu ejka története. Reiten 
báró meg a arja szöktetni szerel­
mesét, a gvőuyörü Zulejkát, kit a 
hatalmas öreg Achim pasa őriz 
kasté yá jan. Zulejkát valahogy 
értesíteni kellene a tervről, de ki 
vállalkozik erre a biztos halállal 
járó küldetésre? Bill a hét arcú 
ember. Ennek szökését egy ízben 
a {egyházból segítette elő Reiten 
és most hálából megszerzi neki 
Zulejkát. Különböző álarcaiban 
többször sikerül bejátnia a basa. 
lakosztályaiban és bármennyire is 
ügyeltek minden mozdulatára, 
sikerül Zulejka kezébe egy levelet 
csúsztatni. E levél árulója lesz a 
tervnek. A pasa hirtelen elutazik, 
magával viszi Zulejkát. A hát ar ju 
ember autóval üldözi a vonatot, 
őrült izgal nas hajsza után eléri és 
Achim pasát elaltatva, ennek ru­
háját magára öltve, a pasa em­
beri szeme láttára elviszi Zulejkát 
és átszolgáltalja '.Reitennek. Reiten 
és Zulejka most egymásé, de Rillt 
eléri az igazságszolgáltatás keze. 
Egy detektív felismeri és vissza­
viszi a börtönbe. Rö'id szabad­
sága csak álom volt, melynek 
egyedüli emléke a Zulejkátói ka­
pott rózsa. Ez a gyünyőrü ("dráma 
a mai est műsora az Uráns szín­
házban.

— Kémény tűz. Tegnap délután 
özvegy Böhm Albérlőé házában 
egyik kémény kigyulladt, melyet a 
tűzoltók eloltottak, mielőbb nagyobb 
kárt okozott volna.

- Gazdátlan tyúkok. A rendőr­
ségnél két darab gazdátlan tyúkot 
őriznek, melyet igazolt tulajdonosa 
a hivatalos órák alatt veheti át.

— Hazárd játékosok. Kakuszi 
Miksa, Sárkány János, Sraksz 
Antal és Takács Kálmán honvédi 
legények egyik korcsmában ha­
zard játékot játszottak, de a rend­
őrség rajtacsipte őket és ellenük 
az eljárást megindította.

- Galamb lopás. Az éjjel Joó 
János galambdúcából ismeretlen 
tettes 5 darab fajgalambot ellopott. 
A rendőrség nyomozza a tettest.

franczia „Mimi“ férfi gummi-óvs: 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tnczal 
korona. Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Kőfarai 
ntcza 7. Diszkrét szétküldés.

Házaspár tragédiája.
A férj lelőtte feleségét, azután 

agyonlőtte önmagát is.
Fekete Sándor bárándi paraszt- 

gazda nemrégiben házasodott. Papp 
Zsuzsát, egy gazdag földműves 
leányát vitte a házhoz.

Fekete régen szerelmes volt a 
csinos teremtésbe, akit a legények 
raja eiől kellett elhódítania. A há­
zasság azonban első perctől sze­
rencsétlennek bizonyult. A fiata­
lok nem tudtak egymáshoz tö­
rődni s mindennapos volt köztük 
a elvakodás.

Rövid együttélés után már ei is 
akartak válni, ügyvédnél is jártak, 
de a férfi átlói tartott, hogy nem 
tudná a szégyent elviselni,

Tegnap délután ismét hevesen 
összezördültek. Fekete Sándor bő­
szükén rohant el hazulról. Vég­
sőig felizgatva járt a faluban s pa­
naszkodott az ismerőseinek:

— Nem tudom kibírni ezzel az 
az asszonnyal. Elvesztem magam.

Már ugylálszoit, hogy lecsilla­
pult a haragja, amikor visszatért 
a szobába és kártyát vetett, Fe­
kete Sándor leakasztotta vadász- 
fegyverét s a konyhából a nyitott 
ajtón át célba vette a feleségét.

A fegyver eldördült s a menyecs­
ke holtan roskadt össze.

A gyilkos férj őrjöngve futott el 
hazulról. Magával vitte fegyverét. 
Egy elhagyott rozoga viskóba me­
nekült 3 agyonlőtte magát.

Átvágta a férje torkát,
Az örült feleség gyilkos merény­

lete.
Márfi Mihály hatvanöt esztendős 

nagykanóki gazda, régóta háború­
ságban volt a feleségével. Az öreg 
házaspárnak az idő úgy látszik 
nem hozta meg azt a szelíd böl- 
cseséget, amely az öreg emberek­
nél annyira vonzó. Állandó volt 
közöltük a civódáSj a veszekedés. 
A faluban szinte már pé dának 
mutogatták az örökösen perpatvar- 
kodó házaspárt.

Tegnap valamin összevesztek és 
Márfy megverte az öregasszonyt. 
Az asszony magába fojtotta dühét. 
Éjszaka azonban fölkelt az ágyból, 
magához veit egy konyhakést és 
alvó férjének a torkát elmetszette. 
Márlyt azonnal elöntötte a vér.

A megháborodott elméjű öreg­
asszony ezzel még nem elégedett 
meg, hanem a tehetetlenül fekvő 
öregember jobb kezén két, balkar­
ján egy, balkezén hat és balcomb­
ján két mély sebet ejtett, azután 
nyugodtan lefeküdt és tovább aludt 
mintha mi sem történt volna.

Reggel Márlyt vérbefagyva talál­
ták meg az ágyon.

Márfynét a községi elöljáróság 
vette őrizet alá, amíg a csendőr­
ség letartóztatja. A hitvesgyilkos 
öregasszony ellen az eljárás meg­
indult, de valószínű, hogy vizsgá­
lati fogság helyett elmegyógyinté­
zetben helyezik el a meghibbant 
elméjű boldogtalan asszonyt.

Eladó buzaszalma.
Zeitler-féle birtokon 5 méter széles 
kazlakban 2 éves 4 kor., 1 éves 
5 kor., idei 6 koronáért ölenként 
sürgősen eladó. Értekezni lehet

TAMAS MIHÁLLYAL
az Aradi ulcii malomnál.



1913. december 16. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A MAKÓI PIACRÓL

Emelkednek a hagymaárak.

A vasárnapi hetipiac a szilárd 
ság jegyében zajlott le. Úgyszól­
ván mindennek emelkedett az ára. 
Élénk volt a buzipiac is, de a 
legnagyobb élénkség mégis a 
hagymapiacon uralkodott, ahol a 
hagymiárak valamicskét javultak.

A búza ára Bud-pesten 22 ko­
ronába Makón 19 60 20 koronába 
került métermázsánként.

A kukorica uzsora kezd mind­
jobban erősödni a makói piacon. 
Mire a szép tavasz itt lesz, Makón 
olyan nagy lesz a kukorica uzsora 
amire még példa nem volt. A va­
sárnapi piacon a kukorica méter­
mázsájáért 12 korona 60 fillért 
fizettek. A budapesti gabonatőzs­
dén 11 korona 50 fillért fizettek a 
kukorica métermázsájáért.

A hagyma piacon mint fentebb 
is irtuk meglehetős volt az élénk 
ség. A vöröshagymáért már 7 50 
koronát is fizettek, A fokhagyma 
ára 46-50 korona volt, dughagy- 
máéri is fizettek 30 koronái.

REGÉNY.
lat vigvóras rejtelmei.

44. fejezel.
Az ostrom.

(238)

— Kerüljem I Megtehetem azt isi 
Elkerülöm jugy, hogy soha, soha 
sem Iá;juk többé egymást a föl 
dőn.

- Nem úgy érleltem, gróf ur. 
Ne gondoljon öngyilkosságra. Utaz­
zék külföldre, keressen magának 
szórakozást, meglátja pár hét alatt 
elfelejt, mintha soha a világon 
sem lettem volna !

— Az éa karomban nem szál 
matüzzel szeret az ember, visza v 
zá Korbay halkan. Ktrülni fogom, 
asszonv.-m ! De mhlőlt őrö<re 
elszakadnánk egymástól, elvezetem 
a leányához. Visszarabo'juk öt : 
E tettemet mutatom meg, hofzy 
a visszautasítás miatt nem hsrag 
szom, hogy békével és szeretettel 
válók ei nagyságodtól.

Boviska szemei felragyogtak. 
Örömmel megragadta Korbay 
kezeit és remegve mondá :

_ - Mit mondott a gróf ur ? 
Visszaadja leányomat! ti vezet az 
én egyetlen drága Máriámhoz 1 
Oh, ha ez igaz, a lábait is meg­
csókolom a gróf urnák, íérdenái-

■ HE&ÜHeöüii

A
íí

J5 NOVICUM
gyomorcseppekkel.
Sok ezer köszönőlevél tanúskodik a 
Novicutn háziszer áldásos hatásáról
Egy hálalevelet kfizlünk, hogy 
mindenki röetön láthassa, mi a 
NOVICUM HAZISZER CS0DAERE1E.

va mondok köszönetét, Így . . . 
iíY 1

Eb Boriska határtalan őrömében 
térdre ereszkedett Korbay előtt .. .

- Oh, gróf ur, susogta elérzé- 
kenyüive. A mindenható isten 
áldja meg önt mind a két kezé­
vel I

Korbay lehajlott Boriskához és 
felemelte.

— Az ég szerelmére, valaki meg­
találja látni és még félremagya­
rázza 1 szolt színlelt megdöbbenés­
sel. Menjünk inkább a fogaske­
rekű állomásra, üljünk kocsira, és 
kérésük fel a kedves, a drága 
Mártát 1

— Most mindjárt ? kérdé Boris­
ka. Alig merem elhinni, hogy ilyen 
hirtelen visszanyerjem gyermeke­
met, menyországomat, üdvössége­
mé 1

- Egy óra alatt megjárjuk az 
utat, nagyságos asszonyom. Mire 
férje haza jön, a leánykával együtt 
fogadhatja öt !

Boriska oda volt őrömében. 
Lépteit megduplázta. Vígan, köny- 
nveden lépdelt Korbai mellett, ni 
sanda szemekkel leste, mint válto­
zott át a hallgatag, beieges asz- 
szony vidámmá és jókedvűvé 1

- Csat őrülj 1 Nevess 1 Tépdesd 
a bokrok leveleit ! gondolta magá 
ban. Később én ne.étik, én kseza- 
gok 1

A fogaskerekűvel mentek a Vá­
rosmajorba.
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MOZGÓGÉP SZÍNHÁZ

Kedden, december hó 16-án este 8 
órakor.

Héíarcu ember.
Dráma 3 felvonásban.

Maxi a csatában.
Humoros.

Saumoní híradó.
Aktuílis.

A varázsfütty.
Kicagtató.

FI rián, az ellenállha­
tatlan t^nonsta.

Komikus.

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

Itt Korbay bérkocsit fogadott. 
Valamit súgott a kocsis fülébe. A 
kocsis ravaszul hunyorított egyef s 
miután fölszedte a lovak takaróit, 
a város felé indult.

A pesli oldalra hajtott és itt a 
Lipótváros egyik szűk utczájában 
egy keskeny két emeletes ház előtt 
állott meg.

A ház kapuja felett kopolt arany- 
bettikkel ez volt Írva : „Szálloda a 
csillaghoz.“

Boriska nem vette észre a feli­
ratot ; de ha észre vette volna is, 
nem sejtett volna rosszat, s grófot 
barátjának larlotta, s leke egészen 
leányával volt elfoglalva.

Remegve lépte át a szálloda kü­
szöbét.

Szive sebesen lüktetett ... azt 
gondolta, hogy s kővetkező pilla 
nafokban Márta leányát már keb­
lére szoríthatja . ..

A szálloda kapusa, i pincérek 
és szobaleányok hajlongtak.

Az ő kopott és kéteshirü szállo­
dájukban ritka volt az ilyen elő­
kelő vendég.

Sok szerelmi kalandot szőttek 
az ő szállodájukban; sok bűnt 
látlak már azok a falak, de grófot 
ritkán, nagyon ritkán fogadhattak.

(Folyf. köv.)

Sürgős figyelmeztetés!
Ha Illatszer, pipe eszappan, kozmetikai, 
arc- és kézápolási, háztartási, hajápolási 
és általában mindenféle a kosmetikába 
vágó sikkéit a legjobból a legjobbakat 
olesoobae a legolcsébbná! akarja Beszerez­
ni, egy kérje a harmadik kiadásban most 
megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI 
ÉRTÉSITONKET“ melyet ingyen és bér­

mentve küld :
U£J“ illatszer- és háztartási cikkek 

„iILl szaküzlete nagyban és kicsinyben 
Budapest, Vili., Kőfaragó utca 7 «z.

ha egy szórakoztató hangszert hozat
WAGNER „HANGSZER KIRÁLY“

tói Budapest, József-körut I5. (Telefon.) 
Hegedű I6 darab felszereléssel I2 kor.

Tárogató, billentyűkkel I6 korona. 
Amerikai Gitár oitera, kottákkal I6 kor. 
Családi hangverseny harmonika I6 kor.

Mandolin vagy Guitár 16 korona. 
Ébenfa fuvola I. minőségű 16 korona. 
A milánói párisi és londoni kiállításon 

aranyérem és érdemkereszttel 
kitüntetve.

Javítási szakműhelyek!
Fényképes hangjegyzék ingyen 1 

Óvás ! Ügyeljünk a „WÁQNER“ névre 
és 15-ös házszámra.

FmitfiQ ártntQlfÓC ? Tisztelettől értesítjük a nb. k ízönséget, hogy 
5 UiUU» OS . illatszer és háztartási üzletünket a folytonosan
emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolítása céljából kénytelenek voltunk tets
biuTmathöíygezm : Budapest, Vili., Köfaragö-u 7. sí, alá,

továbbra is a leg-ahol ozentui mindennemű szakmánkba vágó igényeké 
kifogástalauabbul elégíthetünk ki............ —

í tekintve, hogy reményünket i. t. vevöközönségünk b. párlfoFígye em . gésával minden tekintetben valóra váltotta, amit mi viszont 
méltók. pen honorálni akarunk, eihitároztuk, hogy ezentúl minden hónapban
egy irigyen bevásárlási napot rendesünk. ,“Í2°„T™
tételeit itt részletezni helyszűke miatt nem lobot, kegyeskedjék erre vonat­
kozó részletes körlevelünket kérni, melyet a most megjelent 24 oldalas
illatszer és háztartási értesítőnkkel együtt kívánatra bárhová ingyen és bérmontve

ÄR* Paffoméra i f r illalsmt és Marii «tó müßt
Budapest, Vili., Kőfaragó utca 7. szsm.

Fpl- *1 ' A ji gyümölcstermés folytán teljesen tiszta

LÍCcSlíuS. szaszmentes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 220 K, 240 K.
árban bocsátom forgalomba. Irítz Sámuel ÖIV„ cég. 

A valódiságért a cég felelősséget vál al.

I/| gyomorbajba n 
i\l szenved,

KI 
KI

szédülést, rosszullótet, 
hányás! ingert érez, 
étvágy hiány, gór­
csőkben szenved,

az tegyen kísérletet s Kárpáti féle

ORVOSI SZAKVÉLEMÉNY.
A Kárpáti féle Novicum-maJ behatóan foglalkoz­

tam ée úgy találtam, hogy ezen háziszer nemcsak 
a gyomor küiöníólo hajai ellen használható jó si­
kerrel, hanem összetételénél fogva a vese műkő 
dóst is clósogili. ami által a szervezetben kelet 
kező egyéb zavarodnak is elejét veheti, 

kovtuznán, 1909. aug. 6.
Ur. Zeníay Dárid, 

járás orvos.

Tisztelt Uram I
9 évig fájt a gyomrom, 

minden orvosságot megpró 
háltam, egy sem segített. 
Míg egyszer az Ön Növi- 
cum gyomorcsepp jeit meg 
próbálva, éreztem a jó ha 
tását és azóta nem fáj a 
gyomrom, hála a jó isten 
nek és kőszöne! önnek.

Most ismét kérek 6 üveg 
2 koronást.

Mégzgyszer fogadja há 
Iámat a jó Novicumérf.

Szeged, 1911. auguszlus 
24 én.

Tisztelője 
Siha József, 

hentes, Dobó-u. 37.

A NOVICUM háziszer kapha ó 
gyógyszertárakban 2 koronás, 
1 kor. 20 f. és G0 f. üvegekben. 
Jó hatásért szavatol és ahol 

raktáron nem volna, oda 
3 nagy,5 közép v. 10 kis üveg­
gel 6 k 22 fillérért BÉRMENTVE 
szállít az egyedüli liészitö:

Kárpáti József
Árkos Sepsiszen györgy,

KáL’in-tér 6U. sz. 
Makón kapható : 

Sándor Zsigmond gyógy- 
szerláráhmés PopperG,u a 

drogériájában. 
Budapesten kapható: 

Szabados Ödön „Hurmia"
gyógyszertárában, Erzsébet-

körút 56. sz.

«1
»
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5 Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ►
í és jéggyár részvénytársaság lakó. ►

--------------— : = ^ ►

4 Aiáulia elsőreudil minőségű lisztjeit, korpát, der- ►
< óét, magdarát, tengeri darát es kását, valamint ^

< fűszereket a legolcsóbb napi árakon. ►
1 Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ► I 
t szemben, Ott Károllyal szemben es a takarék ► , 
4^ épületben levő üzletekben. ^
< Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ^

II M

~W. ano te no
ÉRTESÍTÉS

P »*■ ^ u|,61a" b6’re".*

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősege folytán számos tanárok és orvosok 

által ajanlva van ByófófCZélokra is.
1RITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ6
0,11 1 “■ ... . ................................Kgbányal RolgArl Serfőzde Résxvtiy-Tárlatig (»raktáros«.

ÉRTESÍTÉS.

HOMOKI BORT,
úgyszintén saját íozésü ——————

TÖPKÖLY és SZILVA pálinkái, édes italokat és 
ért. RUMOT teához literenként kimérve házhoz 
szállítva olcsóért árusítom, BARANYAI JANüb,
giumir« -j Szegedi-utcm_________

:■ Kitüntetést nyert, hitelesített

1 Üli ÜÍÉléllBQ
portos és erős, íCIO kg.'1óh750 kg. ig.

MiRdEii öilet feie ni ilyen mértei.
Fölülmúlja ez eddig létező összes

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui. eddig nem létezett olcsó árai
Női hímzett ingek ....
Női háló kabátok ....
Női háló ingek . . • ■ •
Női nadrágok schiffonbol. .
Női nadrágok pargetból . .
Díszes párnák...................
Schiffon alsók...................
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák kostümök, 
leány ruhák, leány es női íeloltok, női kalapoR, 

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék í
Valódi szőrme gallérok, nuiffok kizárólagos raktára.

1 korona 1)8 fillér. 
1 „ 08 „
1 „ 98 „
1 „ 98 „
1 „ 98 „
1 „ 98 „
1 „ 98 „

plg
mérlegeket, t mii öl vevők bármikor 

meggyőződhetnek

Két jóforgalmu italmérési üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz Miksánál.
hl

■ -1' ■
Jifc líjfijíii. vdi

HALÁSZ Á Qépraktárában Makó, Kossuth utca, Ih szám.

Kiadó hagymaföld
oicsö árban és kedvezd fizetési feltételek. Szabadgyökérnek

ÄniS Joó Sándorral ITZX*
fűűXSÉEDSSXBíSBSíZSMSM. BT* ,*TE5f fr»-11 —« ■ — ---------------

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz-ponder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

I

kölnivíz
Ne tessék elfogadni
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Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredek és SY sem’kell
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudo fsplatz. Akkor s HU 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölnlviz-poudert és kölniviz-szappant, ha 
S eredeti készítmény nem volna kaphaó az ön lakhelyén, mert a világhtrü cég

magyarország képviselete: . hel
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Nvors.ToM „ „Makói FÍ7».««> Ui^k" vdltuiyertr. b.rsnd«ett műmlézetében M»kón.

( VI.

#


